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Ενίσχυση της ΕΚΚ με ανθρώπινο δυναμικό  

και μεταστέγαση σε σύγχρονες κτηριακές εγκαταστάσεις  

 
Δ. Καλογήρου: «Ο ρόλος και οι εποπτικές αρμοδιότητες  

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς έχουν διευρυνθεί τα τελευταία χρόνια» 

 
Τη σημασία της συνεχούς αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού των εγκαταστάσεων και 

υποδομών που έχει στη διάθεσή της η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) υπογράμμισε 

η Πρόεδρος της ΕΚΚ κ. Δήμητρα Καλογήρου, κατά τη διάρκεια των εγκαινίων των νέων 

γραφείων της ΕΚΚ, που πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου.  

 

Η κ. Καλογήρου τόνισε στην ομιλία της ότι η μετακόμιση της ΕΚΚ στο νέο κτήριο επιτρέπει την 

εύρυθμη λειτουργία της Επιτροπής σε μία περίοδο με αρκετές προκλήσεις. Ο ρόλος και οι 

εποπτικές αρμοδιότητες της ΕΚΚ, όπως εξήγησε,  έχουν διευρυνθεί σημαντικά τα τελευταία 

χρόνια και ο όγκος της εποπτικής εργασίας που καλείται να διεκπεραιώσει έχει 

πολλαπλασιαστεί. Υπό την ευθύνη της ΕΚΚ έχουν συμπεριληφθεί νέες ομάδες 

εποπτευόμενων, ενώ το σύνολο, γενικότερα, των εποπτευόμενων οντοτήτων που 

προσφέρουν υπηρεσίες στην Κύπρο αλλά και στο εξωτερικό, καταγράφει μια σημαντική και 

σταθερή αύξηση. Ενδεικτικά, η Πρόεδρος της ΕΚΚ ανέφερε ότι η κυπριακή κεφαλαιαγορά 

αριθμεί σήμερα 679 οντότητες, σε σχέση με 247 το 2011 (άνοδος πέραν του 174%). Άνοδο 

της τάξης του 98% καταγράφει τα τελευταία τρία χρόνια και ο ρυθμός ανάπτυξης των 

συλλογικών επενδύσεων. Επίσης, τα πολυάριθμα νέα νομοθετήματα από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, προνοούν πιο εντατικούς, περίπλοκους και εις βάθος εποπτικούς ελέγχους για 

καλύτερη προστασία των επενδυτών, ενώ οι αγορές αναπτύσσονται και μεταβάλλονται 

συνεχώς, μέσω της προσφοράς νέων καινοτόμων χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και 

προϊόντων, αρκετά από τα οποία στηρίζονται στη χρηματοοικονομική (FinTech) και τη 

ρυθμιστική τεχνολογία (Reg Tech). 

 

Οι εξελίξεις αυτές κατέστησαν αναγκαία τη συνεχή τεχνολογική αναβάθμιση της ΕΚΚ με 

εξειδικευμένα συστήματα πληροφορικής, τα οποία συμβάλλουν στην ενίσχυση της εποπτείας 

των αδειοδοτημένων οντοτήτων και των νέων νομοθετικών απαιτήσεων, καθώς και την 

ενίσχυση της ΕΚΚ με ανθρώπινο δυναμικό και συνακόλουθα τη μεταστέγασή της. Από 53 

άτομα που εργοδοτούσε η ΕΚΚ ως μόνιμο προσωπικό το 2011, σήμερα στελεχώνεται από 

109 άτομα, ενώ πρόσφατα προκήρυξε 27 νέες θέσεις εργασίας.  

 

Σχολιάζοντας τις νέες γραφειακές εγκαταστάσεις, οι οποίες τυγχάνουν αποκλειστικής χρήσης 

από την ΕΚΚ, η κ. Καλογήρου αναφέρθηκε στις περαιτέρω δυνατότητες που προσφέρουν: 

«Τα νέα γραφεία προσφέρουν ένα πιο άνετο περιβάλλον εργασίας, ασφάλεια και επαρκείς 



 
χώρους για συναντήσεις, καθώς και για τους servers και το αρχείο της ΕΚΚ. Κατ’ επέκταση, 

το νέο κτήριο μάς παρέχει τις σύγχρονες υποδομές που χρειαζόμαστε για να εργαστούμε 

καλύτερα και να αναπτυχθούμε ως οργανισμός». 

 

Η κ. Καλογήρου τόνισε επίσης ότι η ΕΚΚ θα συνεχίσει να εργάζεται εντατικά, στη βάση του 

στρατηγικού της σχεδιασμού, για την περαιτέρω ενίσχυση του νομοθετικού πλαισίου της 

Χρηματιστηριακής αγοράς με σκοπό τη διευκόλυνση άντλησης κεφαλαίων για τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, τη διασφάλιση της πλήρους συμμόρφωσης των εποπτευόμενων οργανισμών 

μέσω αποτελεσματικής εποπτείας και την ανάπτυξη και πρόοδο της κυπριακής 

κεφαλαιαγοράς μέσω διείσδυσης νέων προϊόντων και υπηρεσιών.   

 

Όπως πρόσθεσε, «οι προκλήσεις είναι πολλές και χρειάζεται θετικό πνεύμα, σκληρή δουλειά 

και συλλογική προσπάθεια από όλους τους φορείς, για να πραγματοποιήσουμε το όραμα της 

ΕΚΚ και να καθιερώσουμε την κυπριακή κεφαλαιαγορά ως έναν από τους ασφαλέστερους, 

αξιόπιστους και ελκυστικούς επενδυτικούς προορισμούς διεθνώς». 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Μητροπολίτης Κορωνείας κ. Παντελεήμων, ο 

οποίος τέλεσε τον αγιασμό του νέου κτηρίου, ο υπουργός Οικονομικών κ. Χάρης Γεωργιάδης 

και άλλοι πολιτικοί αξιωματούχοι. Στον χαιρετισμό που απηύθυνε ο κ. Γεωργιάδης τόνισε πως 

μέσα από την εξαιρετική συνεργασία του Υπουργείου Οικονομικών και της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, δημιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις για τη ραγδαία και σημαντική ανάπτυξη 

του τομέα των επενδυτικών υπηρεσιών στην Κύπρο. Όπως πρόσθεσε, «μέσα από την 

ανάπτυξη του τομέα των επενδυτικών υπηρεσιών δημιουργούνται συνεχώς ευκαιρίες και 

θέσεις απασχόλησης και με αυτόν τον τρόπο συνεχίζεται η κοινή προσπάθεια για την 

περαιτέρω ανάπτυξη της οικονομίας της χώρας μας. Η αξιοπιστία της χώρας μας ως 

επενδυτικού προορισμού εξαρτάται σε έναν πολύ μεγάλο βαθμό από την επάρκεια και την 

αξιοπιστία των εποπτικών μας Αρχών όπως η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς». 

 

Αναφερόμενος στην ενίσχυση της στελέχωσης της ΕΚΚ, ο κ. Γεωργιάδης επεσήμανε ότι «μέσα 

από την επαρκή στελέχωση, θα πετύχουμε τον στόχο για να έχουμε το σωστό ρυθμιστικό 

πλαίσιο και να εξασφαλίσουμε ανταποδοτικό όφελος», σημειώνοντας, παράλληλα, ότι δεν 

υπάρχει άλλος φορέας στον δημόσιο τομέα που να έχει τριπλασιάσει την στελέχωσή του αυτά 

τα τελευταία, δύσκολα χρόνια, όπως η ΕΚΚ.  

 

Μετά το τέλος των εγκαινίων ακολούθησε ξενάγηση των επίσημων προσκεκλημένων από την 

Πρόεδρο της Επιτροπής στις νέες κτηριακές εγκαταστάσεις.  

 

Τα νέα γραφεία της ΕΚΚ στεγάζονται στο κτήριο «Αίας», στην οδό Διαγόρου 19 στη Λευκωσία. 
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